Le mot du Maire

Chères Coussayaises,

Chers Coussayais,

En ce début d'année 2023, je voudrais en mon nom et au nom du Conseil Municipal vous présenter nos meilleurs vœux de bonne santé, que cette nouvelle année soit l'année de toutes vos espérances.

En ce qui me concerne, ce sera mes derniers vœux en tant que maire, car comme je m'y étais engagé, je vais cesser toutes fonctions au sein du Conseil Municipal de Coussay-les-Bois le 31 mars 2023.

Rassurez-vous, il y a une belle équipe en place avec de beaux projets, une équipe qui saura gérer la commune et prendre ses responsabilités.

Les années à venir vont être compliquées, l'Etat diminue les aides, les répartitions financières ne seront plus les mêmes, et les compétences communales vont diminuer. Nos élus devront faire avec.

Je veux que notre commune avance, se développe et qu'elle se modernise, alors il faut savoir mettre un terme, laisser la place à des idées nouvelles, à des élus plus jeunes qui, j'en suis sûr, auront à cœur de relever le défi.

Pendant ces 22 années de mandat de Maire, j'ai apprécié et aimé travailler avec tous les élus qui m'ont entouré pour mener à bien la réalisation de nombreux projets.

Pendant toutes ces années, j'ai été heureux de pouvoir compter sur le professionnalisme, le savoir-faire et le dévouement de tous les agents techniques et administratifs. Grand merci à toutes et tous.

Je n'oublierai pas non plus le très bon relationnel et l'entente qu'il y a eu avec les professeures des écoles et les parents d'élèves avec un souci commun : faire fonctionner au mieux nos écoles pour le bien de nos enfants. Merci à eux.

J'ai toujours pu compter sur les Associations, vivier du bénévolat, pour organiser des manifestations importantes (heures vagabondes, nuits romanes, courses cyclistes, etc...) et pour dynamiser la commune avec leurs diverses activités.

Merci à toutes et à tous et permettez-moi de vous réitérer mes vœux de bonne santé, prenez bien soin de vous et à bientôt dans d'autres circonstances et pour d'autres moments.

Bien amicalement,

Michel FAVREAU

Sommaire

Le mot du Maire	1
Sommaire	2
Ma Commune	3
Tarifs Municipaux 2023	5
Budgets	7
Etat Civil	10
Bilan des Comptes-Rendus des Conseils Municipaux 2022	12
Grand Châtellerault	16
Service à la personne	16
Services d'utilité publique / Service collectif	
Artisans / Commerçants / Entrepreneurs	
Des nouvelles de l'école	
Vivre ensemble	23
Associations de la Commune	25
L'AS Coussay les bois	26
L'ACCA de Coussay les bois	27
La Bibliothèque Municipale	
Les Amis de l'Eglise Saint- Martin	29
Zikadonf	
Le club informatique de Coussay les bois	32
Le Comité de Saint Blaise	
La Ligue de Protection des Oiseaux	33
ASPECT	
L'amicale des donneurs de sang de Coussay-les-Bois	
L'Association des Diabétiques de la Vienne AFD 86	
L'association des parents d'élèves du RPI Coussay-Leigné	
Le Club de l'amitié	
Las Eŝtas das vaisins	



Ma Commune

Horaires d'ouverture du secrétariat de Mairie :

Lundi après-midi de 14h à 17h30 Mardi, jeudi de 9h à 12h et de 14h à 18h Vendredi de 9h à 12h et de 14h à 16h30 Mercredi de 9h à 12h - fermé l'après-midi

Tel: 05.49.86.23.54

Courriel: coussay-les-bois@departement86.fr
Site Internet: http://www.coussay-les-bois.fr

Permanence des élus pour la réception du public : samedi de 10h30 à 12 h.

Demandes administratives en mairie:

- ➤ Etat Civil : se marier, se pacser, déclarer un décès, obtenir une copie d'acte de naissance, de mariage ou décès, obtenir le duplicata de son livret de famille, acheter une concession au cimetière ou de colombarium, etc...
- > **Inscription** sur la liste électorale.
- > **Urbanisme** : déposer un permis de construire ou une déclaration de travaux, consulter le cadastre.
- **Recensement militaire** : se faire recenser (garçons et filles).
- ➤ Loisirs : location de la salle des fêtes et autres services, listes des associations de la commune.
- **Education**: école primaire, cantine, garderie.

Demandes administratives à France service :

Les demandes de Carte Nationale d'Identité ou de Passeport se font en mairie de Pleumartin, de Châtellerault ou de Dangé Saint Romain, pour les plus proches.

Pleumartin	Dangé-Saint-Romain	Lencloître	
3 agents vous accueillent:	2 agents vous accueillent:	2 agents vous accueillent:	
Lundi, mercredi : 9h-12h15	Lundi, jeudi : 9h-12h15	Lundi : 9h-12h15 / 13h30-	
Mardi: 13h30-17h30	Mardi: 13h30-17h30	17h30	
Jeudi : 9h-12h15 et 13h30-	Mercredi : 9h-12h15 et	Mardi: 13h30-17h30	
17h30	13h30-17h30	Mercredi, jeudi : 9h-12h15	
Vendredi : 9h-12h15 et	Vendredi : 9h-12h15 et	Vendredi : 9h-12h15 et	
13h30-16h30	13h30-16h30	13h30-16h30	
Adresse : 32 rue des Acacias	Adresse : 2 place de la	Adresse : 1 place du Général	
Tél.: 05 49 23 70 88	Promenade (1 ^{er} étage)	Pierre (1 ^{er} étage de la Mairie)	
E-mail: pleumartin@france-	Tél.: 05 49 23 70 86	Tél.: 05 49 23 70 87	
services.gouv.fr	E-mail: dange-saint-	E-mail: <u>lencloitre@france-</u>	
	romain@france-	services.gouv.fr	
	services.gouv.fr.		

Personnel municipal

Service administratif / Mairie

Valérie BEAUFILS : secrétaire de mairie

Régine ARDON : adjointe administrative (+périscolaire)

Agence postale:

Sophie DECHARTE: adjointe administrative

Service technique:

Florence MORON: adjointe technique principale

Fabrice BEILLOUIN : adjoint technique Johnny BLANCHARD : agent de maîtrise

Service cantine scolaire:

Thierry DENIEUL: adjoint technique principal (agent en restauration collective)

Service scolaire:

Katia MARNAY: ATSEM principale

Béatrice MAITRE : adjointe technique principale

Martine GOUIN: adjointe technique

Les numéros utiles :

Agence Postale Communale, 2 rue de Clamart	05 49 19 47 12	2
Ecole Communale, 1 place du 20 Juin 1944	05 19 86 21 83	2
Bibliothèque Municipale, 11 Place du 20 juin 1944	05 49 86 06 8	8
Stade communal, 3route de Oyré	05 49 23 33 5	1
Salle Polyvalente, 20 chemin des Préaux.	05 49 86 14 8	5
Gendarmerie de Pleumartin	17 / 05 49 86	50 05
Pompiers	18	
SAMU	15	
Centre Hospitalier Camille Guérin, Châtellerault	05 49 02 90 90	0
Centre Médical de Soins Immédiats	05 32 74 00 13	5
Centre antipoison	05 49 44 44 44	4
Médecins Généralistes à La Roche Posay	05 49 86 20 0	6
Médecin Généraliste à Pleumartin	05 49 90 09 0	9
Pharmacie de garde	3237	
Violences sur les enfants : (site internet :http://www.allo119.go	uv.fr)	119
Violences conjugales: (site internet: https://arretonslesviolence	s.gouv.fr)	3919
Harcèlement scolaire: (site internet : https://www.education.go	ouv.fr)	3020
Cyber Harcèlement	3018	
Infos COVID-19, 24h/24 et 7j/7	0 800 130 00	0

Tarifs Municipaux 2023

Locations des salles

<u>Petite salle communale</u>: 3, route de Pleumartin

Capacité maximale : 50 personnes

Caution: 100 €

Habitants de la commune	110€ 40€ par journée supplémentaire	
Associations de la commune	Gratuit pour les manifestations à but non lucratif 110€ manifestations à but lucratif	
Organismes divers	110€ Réunions auxquelles participent des habitants de	
	la commune	

Salle polyvalente : 20, chemin des Préaux

Capacité maximale : 250 personnes en dîner dansant

Caution: 500 €

	Habitant de la	Hors
	commune	Commune
Vin d'honneur, A G, galette des rois, conférence, spectacle divers, réunion diverse	140€	240€
Soirée théâtrale, thé dansant, baptême, communion, anniversaire, repas de famille, loto, concours de belote, dîner-dansant, dîner-débat, buffet campagnard, banquet, bal	210€	320€
Mariage	255€	490€
Exposition commerciale		400€ par jour

Locations de la salle polyvalente aux associations communales :

1ère location	122€
2ème location	84€
3ème location	42€
4ème location	Gratuite
Tarif spécial A.P.E. (Association de Parents d'Elèves) – Tarif unique quel que soit la manifestation	62€

Location de mobilier communal :

Location du matériel de sonorisation :

Réservé uniquement aux associations de la commune : 28 €

Tables et bancs de kermesse

Table de 8 personnes + 2 bancs : 6 € le lot caution 100€

Buvette association hors commune : 25€/buvette caution 150€

Remorque communale : 75€

A ajouter les frais éventuels de déchetterie et de déplacement

Vente de matériaux

Les matériaux sont vendus à prix coûtant pour une quantité limitée à 1m3 par foyer et par an. Le règlement se fait auprès de la Trésorerie des Collectivités de Châtellerault après émission d'un titre de recettes par la commune.

Garderie

1,50 € par jour et par enfant.

En cas d'horaire dépassé sans motif valable, 10 € par quart d'heure entamé.

Service cantine:

	Année scolaire 2022/2023
Tarif enfants	3,20 €
Tarif enseignants/ agents municipaux	5 €
Stagiaire non rémunéré	Gratuit

Tarif valable jusqu'au 7 Juillet 2023

Droit de place pour de la vente au camion

Forfait de 80 € par jour

Cette redevance ne s'applique pas aux commerçants de la commune.

Cimetière

Concessions de terrain:

Il est rappelé qu'une concession simple est vendue pour 3 m²

Concession cinquantenaire125 €Concession trentenaire105 €Concession temporaire (5ans mini)95 €

Cases du columbarium et cavurnes :

Pour une durée de 5 ans 95 €
Pour une durée de 10 ans 105 €
Pour une durée de 30 ans 125 €

Les concessions sont renouvelables aux tarifs en vigueur à la date de renouvellement.

Les concessionnaires ou leurs ayants cause auront un délai de 2 ans et un jour pour user de leur droit de renouvellement. Passé ce délai et sans manifestation de leur part, la commune reprendra possession de la case ou du terrain.

Budgets

BUDGET DE FONCTIONNEMENT 2022				
Dénance				
Dépenses				
Désignation	Montant	%		
Charges à caractère général	264 350 €	27,00		
Fournitures, travaux d'entretiens divers, services exterieu	rs			
Charges de personnel et frais assimilés	367 200 €	38,00		
Salaires personnel communal et charges patronales				
Autres charges de gestion courante	116 800 €	12,00		
Participations aux contingents, subventions, indemnités	s élus			
Charges financières	12 500 €	1,00		
Remboursement des intérêts d'emprunts				
Charges exceptionnelles	3 700 €	1,00		
Virement à la section d'investissement	190 228 €	19,00		
Opérations d'ordre	2 877 €	1,00		
Dotations aux amortissements				
Atténuations de produits	1 500 €	1,00		
TOTAL DEPENSES	959 155 €	100%		

Recettes				
Désignation	Montant	%		
Impôts et Taxes	413 333 €	43,00		
Impôts directs, taxes sur les pylones, droits de mutations				
Dotations, subventions et participations	192 400 €	20,00		
Autres produits de gestion	48 404 €	5,00		
Dont revenus des immeubles				
Produits des services, ventes diverses	43 350 €	4,00		
Atténuations de charges	1 000 €	0,00		
Produits exceptionnels	1 508 €	1,00		
Excédent de fonctionnement reporté	256 283 €	26,00		
Opérations d'ordre	2 877 €	1,00		
TOTAL RECETTES	959 155 €	100%		

BUDGET D'INVESTISSEMENT 2022 Dépenses Désignation Montant Déficit d'investissement reporté 0€ Remboursement capital emprunts 76 000 € Amortissements/ subv equipt 7 776€ 15 704 € Immobilisation corporelles 71 000 € Voirie (réfect routes+ panneaux...) Equipement école 2 000 € Aménagement sécuritaire rue principale 69 075 € 590 000 € Maison des Assistantes Maternelles (construction) Cimetière (agrandissement) 34 615 € Panneaux photovoltaique (phase étude) 5 070 € 871 240 € **TOTAL DEPENSES**

Recettes				
Désignation	Montant			
Subventions Département, Région, Etat	411 039 €			
Dotations, fonds divers et réserves	182 089 €			
Opération d'ordre (dotations aux amortissements)	4 876 €			
Virement de la section de fonctionnement	190 228 €			
Excedent d'investisst reporté	83 008 €			
TOTAL RECETTES	871 240 €			

ETAT DE LA DETTE AU 31/12/2022

Liste des différents prêts contractés par la commune, à savoir :

Organismes	Nature	Capital initilal	taux	annuité	dernière année
Crédit Agricole	Pavillons locatifs Les Sérénides	200 000 €	3,69	15 362,82	2026
Credit Agricole	Aménagt entrées bourg	68 500 €	4,00	4 709,38	2031
Crédit Agricole	Aménagt agence postale	60 000 €	4,08	5 367,84	2024
Caisse d'Epargne	Gestion des eaux pluviales la Ratière	140 000 €	4,79	9 636,48	2033
Caisse d'Epargne	Aménagmt Centre Bourg	140 000 €	4,65	13 015,72	nov-22
Caisse d'Epargne	Construction remise à matériel	90 000€	4,65	8 367,24	nov-22
Crédit Agricole	Bibliothèque (aménagement)	100 000 €	2,84	7115,28	2032
Credit Agricole	Construction MAM	300 000 €	0,39	20 600,44	2036

LA FISCALITE DIRECTE en 2022					
		montant	taux		
	Taxe foncière bâti	212 529 €	33,66%		
	Taxe foncière non bâti	41 659 €	33,65%		
	TOTAL	254 188 €			

Etat Civil

Naissance

Nous avons la joie d'accueillir au sein de notre communauté :

MAILLE COLLINET Conor, Jean, Albert, né le 09 février 2022 à Châtellerault (86) Fils de MAILLE Joffrey et de COLLINET Elsa

1, route de Saint Sauveur – LD Malagué

CAPRON Alexandre, Jean-Baptiste, Bruno, né le 1er mars 2022 à Châtellerault (86) Fils de CAPRON Kévin et de LENOIR Christiline 3, place de l'ancienne mairie

BARREAULT Eden, Frédéric, Paul, né le 23 mai 2022 à Châtellerault (86) Fils de BARREAULT Romain et de DELORME Marie-Christine 2, rue de Touraine

AUDIGUET Valentine, Louise, Rose, née le 14 juillet 2022 à Poitiers (86) Fille de AUDIGUET Pierre et de FRUTEAU de LACLOS Florine 17 Le Grand Moulin

BARDEAU Léonie, Charlotte, Camille, née le 16 juillet 2022 à Poitiers (86) Fille de BARDEAU Vincent et de LOGEREAU Jennifer 8, les Girards

SERVANT Loïcia, née le 03 septembre 2022 à Châtellerault (86) Fille de SERVANT Judikaël et de THOUVENIN Elodie 6, chemin du Chêne Rouge – LD les Minaudières

Mariage

Le 06 août 2022

RIBREAU Willy, Lilian et **GENAIS Cindy**, Henriette, Lucie 8, rue de la Badinière - Fressines (Deux-Sèvres)

Le 27 août 2022

DELABONNE Nicolas, Jean-Marie et **ROI-SANS-SAC Séverine**, Victorine 6, chemin de la Classe

Le 10 novembre 2022

ROBIN Bruno, Alain et **BOUTET Nathalie**, Josiane, Paule, Lydie 38 rue Principale

Nous souhaitons à ces couples tous nos meilleurs vœux de bonheur.

P.A.C.S.: 7

Décès

Nous regrettons la disparition de certains de nos concitoyens et nous adressons à leurs familles nos très sincères condoléances

RENARD Ginette, Aline, Lucette épouse **VOGT**, décédée le 23 février 2022 à Coussay-les-Bois (Vienne) à l'âge de 76 ans,

PIGNON Claude, Jacques, décédé le 15 juillet 2022 à Coussay-les-Bois (Vienne) à l'âge de 83 ans,

ENAULT Geneviève, Odette, Marcelle, veuve **OUVRARD**, décédée le 05 août 2022 à Poitiers (Vienne) à l'âge de 99 ans,

ROYER Roland, Paul, décédé le 15 août 2022 à Saint Pierre de Maillé (Vienne) à l'âge de 90 ans,

CHOISEL Michel, Bernard, décédé le 07 octobre 2022 à Châtellerault (Vienne) à l'âge de 81 ans,

DEGENNES Gaston, Paul, décédé le 09 octobre 2022 à Châtellerault (Vienne) à l'âge de 95 ans,

FONTAINE Gilles, Lionnel, Georges, décédé le 29 novembre 2022 à Châtellerault (Vienne) à l'âge de 96 ans,

A ces familles éprouvées, nous renouvelons notre sympathie.



Bilan des Comptes-Rendus des Conseils Municipaux 2022

Budget:

Février

Dans le cadre d'ACTIV3 le conseil général octroie 27200€ à la commune : ils seront affectés aux travaux de voirie.

Avril

Vote du budget

Pas d'augmentation des taux d'imposition

Vote du budget annexe multi service.

Aménagement sécuritaire du centre bourg. :

Mai

Signature d'une convention avec l'Agence des Territoires pour mission de maîtrise d'ouvrage pour la phase étude et chantier.

Voirie:

Juin:

Acceptation du devis pour le programme 2022.

Personnel:

Janvier

Validation du principe de la réforme de la protection sociale complémentaire pour la part mutuelle et prévoyance.

Accord sur le protocole du temps de travail de la collectivité proposé par le centre de gestion.

Juin

Départ en retraite de Dany Pichon.

Recrutement dans un premier temps par un CDD de 11 mois de Johnny Blanchard à compter du 1/09/2022

Renouvellement du contrat de Thierry Denieul pour 26h/semaine. Thierry demande toujours plus d'heures.

Renouvellement de Martine Gouin pour une durée d'un an.

Rénovation énergétique :

Mars

Signature d'une mission d'assistance à maîtrise d'ouvrage pour l'installation de panneaux photovoltaïques à l'atelier municipal.

Signature d'une mission à maîtrise d'ouvrage pour la rénovation énergétique de l'école élémentaire **Juillet**

Lancement d'une étude sur la rénovation énergétique de l'école élémentaire

Septembre

Présentation de 3 scenarii afin d'étudier la faisabilité des travaux sur 2023.

Maison des Assistantes Maternelles (MAM):

Septembre

Demande d'un rendez-vous auprès de M. Abelin pour transformation de la MAM en annexe de la crèche des Petits Loups via la MCL qui sur ce point est de compétence communautaire.

Devis de transformation de 84 000€. Les travaux ne seront effectués que si M. Abelin accepte le montage avec la MCL.

Contrats et conventions divers :

Janvier :

Convention avec Grand Châtellerault relative au service commun "transformation numérique "

Septembre:

Convention avec la MCL sur le périscolaire 2022/2023 pour organisation des TAP (Temps d'Activités Périscolaires)

Novembre:

Contrat d'abonnement avec COSOLUCE pour les progiciels de la gamme COLORIS

Convention d'adhésion au service de la médecine de prévention par le centre de gestion.

Décembre :

Devis de maintenance des vidéo projecteurs de l'école.

Église notre dame

Avril:

Courrier de la DRAC concernant l'état sanitaire de l'église Notre Dame

Décision de fermer au public l'établissement compte-tenu de la dangerosité de certains points.

Octobre:

Rencontre avec la Fondation du patrimoine afin d'étudier la participation de la fondation aux travaux de l'église. Décision d'adhésion à la fondation du patrimoine.

Novembre:

Avec l'AT86, accord d'un accompagnement sur la phase étude et travaux de l'église : le but est de programmer une consultation de maître d'œuvre, de le désigner afin d'assurer l'étude et le suivi des travaux.

Création d'une commission de suivi composée de JL Michel, S Esnault, M Raiffé, JF Heslot, C Savattier, A.Lauzier et E.Michel.

La phase d'étude débouchera sur des propositions de travaux en septembre 2023. Ses propositions seront ensuite étudiées et planifiées dans le temps sur le budget 2024.

Ce qui sous-entend que l'église reste fermée au minimum jusqu'en septembre 2023.

Restaurant le mot de la faim

Novembre:

Accord pour un devis concernant la réparation de l'évaporateur de la chambre froide. (2248€) Refus pour le remplacement du store extérieur.

Points divers

Janvier

Participation de Leigné aux transports scolaires liés au RPI.

Proposition de règlement du marché.

Février

Demande de rencontre avec le SIMER suite aux problèmes de ramassage des poubelles : hameaux non collectés.

Mars

Motion de soutien au peuple ukrainien

Courrier de M. Dhumeaux concernant un échange de terrain en vue d'agrandissement du cimetière. Pas de décision pour le moment.

Avril

Démarrage des travaux d'installation de la rampe d'accès handicapé au terrain de foot. Demande d'intervention de Patrice Hérault pour la mise en place d'un pare ballon.

Décision de ne prêter la friteuse qu'aux associations de la commune. La commune prendra en charge les frais de sécurisation de l'installation.

Mai

Suite à nouvelle loi les actes réglementaires devront être publiés sous forme électronique. Décision de conserver une publication papier des comptes-rendus de conseil municipal.

Plantation de haies par l'ACTA financées par Grand Châtellerault. Entretien par la commune sauf les 3 premières années.

Juin:

Présentation par la société MEDADOM du dispositif de télé consultation. Départ à la retraite de Dany PICHON



Juillet

Retraite aux flambeaux et feu d'artifice







Jeux du stade le 14 Juillet





Septembre

Désignation de Pascal Dechartre en tant que correspondant incendie et secours.

Coupes bois : convocation des personnes qui ont fait la demande

Mail de SOREGIES pour information sur la coupure de l'éclairage public entre 22h et 6h30, l'objectif étant un gain d'énergie de 25 à 50%.

Octobre

Logement 9C rue de Touraine : Décision de remettre en état le logement et de soumettre le paiement des factures à l'UDAF. (20748€). Toutefois nous serons dans l'obligation de rendre un logement en bon état dans 5 ans donc les travaux sont obligatoires.

Modification du règlement de la salle polyvalente : rajout de la location pour une journée supplémentaire pour 100€. Et modification de la partie nettoyage afin de pouvoir, si le cas se présente, faire intervenir une société de nettoyage et facturer la prestation.

Étude lancée sur une nouvelle tarification de la cantine, qui permettrait si nous créons un tarif pour les coefficients familiaux les plus bas d'avoir une subvention à hauteur d'environ 3€ par repas et éviterait des augmentations importantes (liées au contexte actuel) .

Motion de soutien à l'association des maires de FranceAMF86 pour alerter sur les situations financières difficiles rencontrées par les communes.

Présentation du nouveau site internet.

Novembre

Décision d'achat de grillage pour pare-ballons sur le terrain de foot (3479€)

Devis de la Colas pour corriger un problème d'évacuation des eaux pluviales (3592€)

Passage rue de Bada de camions chargés de bois qui occasionnent des dégâts sur les murs des maisons : décision de mettre des panneaux interdiction aux camions charge supérieur à 3,5T sauf desserte locale. Attente avis du département.

Problème de camions qui vont à « La Paturelle » suite à une confusion avec les travaux qui se déroulent « aux Paturelles ». : Rendez-vous organisé avec Techniques Solaires.

Demande de panneau « voie sans issue » à la route de La Trompaudière.

Tour Poitou Charentes : acceptation pour le départ d'une étape le 24 août 2023. Le conseil accepte sa participation à hauteur de 2500€.

Décembre

Demande de devis pour élagage des tilleuls rue du Poitou pour mise au budget 2023.

Théâtre populaire Pictave : acceptation pour la représentation du 25/11/2023.

Remplacement de la lanterne 83 rue de Touraine : validation de la proposition SOREGIE (1206€).

Grand Châtellerault

GRAND- Site web: https://www.grand-chatellerault.fr/

Châtellerault.fr

Service à la personne

Sortir Plus : Aide à la mobilité quotidienne des plus de 75 ans

Site web: https://www.sortir-plus.fr/

Téléphone 0971 090 971 (prix d'un appel local)

ADMR: Aide à domicile

Site web: https://www.admr.org/

<u>ADMR Pleumartin</u>: 6 Avenue de Jourde 86450 PLEUMARTIN Adresse email: Info.assopleumartin.fede86@admr.org

Téléphone: 05 49 23 33 26

Horaires: Lundi 9h00-12h15 / Mardi 13h30-16h30 / Mercredi 9h00-12h00

Vendredi: 9h00-12h15 / 13h30-16h30

Mission locale Nord Vienne

Entre 16 et 25 ans, vous êtes sortis du système scolaire et habitez sur le territoire Nord Vienne Besoin d'info pour trouver un job, une formation ?

La Mission Locale Nord Vienne vous accueille, vous oriente et vous conseille face aux problématiques liées à l'emploi, la formation, le logement, la santé, la gestion du budget, la mobilité ...

A Châtellerault : 209 Grand Rue de Châteauneuf - Téléphone : 05 49 20 04 20

À Pleumartin : Centre Social (Avenue Jourde) les lundis et vendredis de 9h à 12h /13h30 à 17h

À La Roche-Posay: Maison de la Culture et des Loisirs les mercredis de 9h à 12h.

Adresse email: contact@mlnv.fr

Site web: www.missionlocalenordvienne.fr

ERIP: Espace Régional d'Information de Proximité du Châtelleraudais.

En prenant RDV, vous profiterez d'un premier niveau d'informations et de conseils sur les dispositifs d'orientation et de formation. Pour bénéficier de ce service gratuit, prenez vite rendezvous!

Téléphone : 05 49 20 04 20 – 06.60.63.17.90 Adresse email : <u>erip-chatelleraudais@mlnv.fr</u>

Services d'utilité publique / Service collectif

EAUX de VIENNE

Centre de Châtellerault 8 Rue Marcel Dassault 86100 Châtellerault Tél. 05 49 93 31 16

SOREGIES Syndicat Energie Vienne:

Site web: www.soregies.fr

contact@soregies.fr

Agence de Châtellerault

2 Rue René de la Fouchardière, 86100 Châtellerault

Lundi, mardi et vendredi 8h30-12h et 13h30-17h30 / Jeudi 9h-12h et 13h30-17h30

Dépannage électricité SRD : 05 49 89 34 99 Urgence et dépannage gaz : 05 49 44 70 66

Agence de Poitiers

78 Avenue Jacques Coeur

CS 10 000

86068 Poitiers

Tél. 05 49 44 79 00

Lundi au vendredi 8h00-18h le samedi de 8h00 à 12h

SIMER

Siège Administratif et Pôle Travaux Publics

31 rue des Clavières

BP 60040 - 86501 MONTMORILLON CEDEX

Tél. 05 49 91 11 90 - Fax 05 49 91 62 66

Adresse email : siege.administratif@simer86.fr Adresse email : travaux.publics@simer86.fr

Pôle de Gestion des Déchets Ménagers

Eco-Pôle - « La Poudrerie » - 86320 SILLARS Tél. 05 49 91 96 42 - Fax 05 49 91 85 12

Adresse email: ecopole@simer86.fr

Déchèterie de Lésigny sur creuse

Adresse: Lieu-dit "Le Lira"

Tel: 05 49 19 18 46

Déchèterie de Pleumartin

Adresse: Avenue Jules Ferry

Tel: 05 49 93 16 80

Dépôts de verre :

Pour vous débarrasser de vos bouteilles, bocaux ou pots en verre, des containers sont mis à votre disposition au niveau des 2 déchèteries.

Calendrier des collectes 2023 :



SMAPS (Syndicat Mixte pour l'Aménagement du Seuil du Poitou), composé d'intercommunalités, est compétent pour l'élaboration et le suivi du Schéma de Cohérence Territoriale (SCoT). C'est un projet d'aménagement à l'horizon de 15 ans pour le territoire du Seuil du Poitou formulé par les élus. Il a pour objectif de mettre en cohérence les politiques publiques d'aménagement à l'échelle d'un territoire. Habitat, transports, développement économique, commerce, agriculture, énergie, ... tous ces sujets et bien d'autres sont à traités ensemble pour que le projet soit à la fois cohérent et durable.

Le SCoT est un document de planification stratégique, sa mise en œuvre nécessite une déclinaison dans d'autres documents réglementaires tels que le PLU (**P**lan **L**ocal d'Urbanisme) ou la carte communale.

Plus d'infos sur https\www.scot-seuil-du-poitou.fr



Artisans / Commerçants / Entrepreneurs

Boulangerie

Le Fournil d'Antan Patrick CHARRIER Artisan boulanger-pâtissier 18, rue Principale 86270 Coussay les bois Tél. 05 49 23 03 41 Service Relais Colis Pickup Chronopost

Restauration

Le mot d'la Faim Cuisine traditionnelle faite maison / pizza 9 place des écoles 86270 Coussay les bois Tél. 05 49 20 18 96

Site web: https://website--5217944176783997919132-restaurant.business.site/

FastFood K.P.C

Poulet et frites – Fried Chicken and chips 27 rue Principale 86270 Coussay les bois Tél. 06 14 36 95 58 / 06 32 35 36 07

La Grange 40 Rue Principale, 86270 Coussay-les-Bois Tél. 06 42 88 62 52

Infirmiers

Evelyne GIACOMINO et Jonathan MORIN Tous soins à domicile Permanence 8h-8h15 / 14h30-15h30 Sur Rendez-vous avant 7h30 et après 19h30 Tél. 05 49 86 27 74

Esthétique:

Aux petits Soins Noémie Esthéticienne à domicile dans un rayon de 20km autour de Coussay les bois 0 Tél. 6 37 77 85 67

Site web: http://facebook.com/auxpetitssoins.noemie

Adresse email: <u>auxpetitssoins@gmail.com</u>

RH Expert Solutions

Sandrine LE MEUR, DRH à temps partagé, Formatrice, Coach Les Pics 86270 Coussay les bois Tél. 06 63 18 25 45

Garage automobile

Jérôme DEBLAISE

Mécanique automobile, utilitaire, motoculture, Mécanique TP, agricole et poids lourds

Station carburant / Dépôt de gaz / Flexible hydraulique

35, rue principale 86270 Coussay les bois

Tél. 05 49 86 16 75 -

Adresse email: garage.coussay@gmail.com

Site web: www.garage-autofit.com

Mécanique Motoculture

Hugo Mécanique

1 Les Buffrières, 86270 Coussay les bois

Tél. 06 15 45 47 87

Adresse email: hugo.lucas18@laposte.net

Plombier Chauffagiste

SARL HESLOT

Plomberie / Chauffage / énergies renouvelables

27, rue de bada 86270 Coussay les bois

Tél. 05 49 86 14 22

Adresse email: heslot@orange.fr

Taille de pierre Maçonnerie

EIRL DALIMEIDO

Taille de pierre-maçonnerie, rénovation habitat, ravalement façade

La grande Aiffe,86270 Coussay les bois

Tél. 06 76 93 52 91

Site web: https://entreprise-dalimeido.fr/

Maquettes

AJP maquette

Atelier maquettes / exposition

Horaires ouverture: mercredi au samedi 14h30-18h30 ou sur RDV

Malagué 86270 Coussay les bois Téléphone : 05 49 86 50 83

Adresse email: Ajp.maquette@wanadoo.fr

Photo Aérienne

Fly'n See

Photographie aérienne par drone, inspection de toiture, vidéos / mise en place de stage d'initiation / de découverte au télé pilotage et la prise de vue aérienne / Création et mise en place de site internet

Site Web: flynsee.fr

Téléphone: 06 62 64 72 36

Recycleur Automobile:

AUGUSTIN SARL

Récupération automobile, enlèvement épave, vente piéces détachées Entretien véhicules, vente de véhicules professionnels

La grande Aiffe, route de la roche posay 86270 Coussay les bois

Tél. 05 49 86 23 55

Adresse email : contact@casse-auto-augustin.com

Site web: <u>www.casse-auto-augustin.com</u>

Maraicher:

Le Panier de la Grillerie Vente directe de produits du potager 38 rue de Touraine 86270 Coussay les bois Tél. 06 82 13 98 16

Site web: www.lepanierdelagrillerie.over-blog.com

Adresse email: lepanierdelagrillerie@live.fr

Menuiserie

SMR

Portes, fenêtres, clôtures, vérandas, portails ZA Les Chaumettes 86270 La Roche Posay Tél. 05 49 86 19 79 / 06 01 71 03 06

Adresse email: <u>Herve.boireau@gmail.com</u>

Marché

Le marché a lieu le samedi matin de 8h30 à midi.

Producteurs Hors Commune présents sur le marché le samedi matin

Fromages fermiers

Magalie et Laurent JOURMIER Ferme de Pré 37350 La Celle Guenand Tél. 02 47 92 85 11

Adresse email: chevresaupre@orange.fr

Viande de bœuf

Les 3 Cheminées 86100 Châtellerault

Téléphone: 05 49 90 21 28

Adresse email: memeteauph@orange.fr

Des nouvelles de l'école

A l'école, l'année 2022/2023 a commencé avec un effectif de 77 élèves répartis en quatre classes :

- TPS/PS/MS encadrée par Adélina Destouches aidée par Katia Marnay,
- MS/GS par Anne Le Saulnier aidée par Valérie Taillet et Régine Ardon,
- CP par Anne Le Gall et CE1/CE2 par Marie-Anne Mc Donnell.

Le projet USEP continue avec des rencontres cirque, rugby et jeux collectifs en cycle 1, danses traditionnelles, orientation et athlétisme en cycle 2 dans différentes communes du secteur.

Les élèves de GS/CP/CE1/CE2 ont également pu bénéficier de 10 séances d'initiation à la piscine de Naintré. Nous remercions tous les parents accompagnateurs qui se sont rendus disponibles.

Dans le cadre de « Culture en herbe » toutes les classes de l'école ont participé au festival Folies bastringue à Chenevelles en novembre dernier et assisté à une séance de cinéma en février.

Dès la rentrée nous avons travaillé sur l'eau avec pour point final une exposition à la salle des fêtes de Coussay le 1er octobre.

Grâce à l'APE les enfants ont pu profiter d'un moment convivial pour Noël avec un spectacle de jonglage précédé d'un goûter.

Les deux classes de maternelle profitent quant à elles d'une initiation à la musique tous les mardis matin de janvier à mars avec Cécile Hubineau du conservatoire de Châtellerault.

Pour la suite de l'année plusieurs projets sont en cours dont un avec l'école d'arts plastiques de Châtellerault et un autre avec la LPO, M Rety et les amis de la chapelle St Martin pour découvrir la faune et la flore locales.

Nous espérons tous vous retrouver pour la fête d'école qui aura lieu fin juin à Leigné les bois.

Adélina Destouches



Séance musique avec Cécile



Exposition sur l'eau



Séance piscine à Naintré

Vivre ensemble

Nous profitons de ce bulletin pour faire un petit rappel concernant les réglementations afin d'éviter tous problèmes de voisinage.

Bruits:

Les bruits de voisinage sont des bruits générés par le comportement d'une personne ou d'un animal et causant des nuisances sonores. Ils peuvent être sanctionnés, dès lors qu'ils constituent un trouble anormal, se manifestant de jour ou de nuit.

Les nuisances sonores générées par les pompes à chaleur relèvent de l'arrêté sur les bruits.

Les travaux de bricolage ou de jardinage réalisés par des particuliers à l'aide d'outils ou d'appareils, telles que tondeuses à gazon, tronçonneuses, perceuses, raboteuses, scies mécaniques etc... dont le bruit particulier est susceptible de porter atteinte à la tranquillité du voisinage ou à la santé de l'homme par sa durée, sa répétition ou son intensité, ne sont autorisés qu'aux horaires suivants :

Lundi au vendredi de 8 h 30 à 12 h et de 13 h 30 à 19 h de 9 h à 12 h et de 14 h à 18 h

Le brûlage des déchets verts

Pour rappel, l'arrêté préfectoral n°2015-PC-031 du 29 mai 2015 réglemente l'emploi du feu et le brûlage des déchets verts dans le département de la Vienne.

Le brûlage des déchets verts produits par des collectivités locales, des organismes publics ou parapublics, des sociétés d'entretien des espaces verts et des particuliers, est interdit toute l'année et sur l'ensemble du département de la Vienne.

Ces déchets verts sont donc à déposer en déchetterie.

Ces dispositions ont été prises pour renforcer la prévention des incendies et préserver la qualité de l'air.

Vous pouvez être assujetti à une amende en cas d'infraction.

Dépôt / Décharge sauvage :

Un dépôt illégal est un dépôt d'ordures, quel qu'en soit la nature ou le volume, en un lieu où il ne devrait pas être. Ils représentent une menace quant au risque d'incendie, de blessure, d'intoxication et provoquent des nuisances visuelles et olfactives.

Les dépôts de déchets sont interdits depuis la loi du 15 juillet 1975, mais ils font toujours partie de notre paysage bien que la totalité des déchets (ordures ménagères, déchets végétaux, encombrants...) dispose aujourd'hui d'une filière de collecte appropriée.

Déposer, abandonner, jeter ou déverser tout type de déchets est puni d'une amende forfaitaire de 68€, majorée à 180€ si non payée dans les 45 jours.

En cas de non-paiement, le tribunal de police est saisi, le juge pourra décider d'une amende de 450€ maximum.

Si vous avez utilisé un véhicule pour transporter les déchets, vous risquez une amende de 1500€ maximum, ainsi que la confiscation du véhicule.

Propreté de notre commune

Si la propreté constitue un élément essentiel de la qualité de vie des habitants, elle dépend aussi du civisme de chacun. Aussi chaque citoyen se doit de respecter les lieux publics ainsi que leurs compagnons à quatre pattes, ceci afin que les lieux entretenus par nos agents restent propres. Les nettoyages des pas de portes sont à la charge des occupants.

Prendre soin de notre station d'épuration

Ayez une attention toute particulière lorsque vous jetez vos déchets dans les **WC**, éviers, lavabos : ne mettez que les déchets autorisés.

Certains **produits** « **toxiques** » **ne doivent pas être rejetés** dans le réseau (*risque de détérioration des plants*) : solvants, matières de vidanges, résidus de pesticides ou de désherbants, produits d'entretien nocifs en grande quantité, etc... Les **huiles et graisses alimentaires usagées**, rejetées en quantité dans les égouts, les lingettes à usage unique viennent également boucher les canalisations ou colmater les alimentations des bassins.

Ces produits doivent être emmenés en déchetterie.



Associations de la Commune

AMICALE L. DOWNENDS L. SANS	CI LID 1 HANGEE
AMICALE des DONNEURS de SANG	CLUB de l'AMITIE
Madame LONGE Béatrice	Madame REMÉRAND Monique
« La Ballière »	2, rue du Presbytère
86270 LESIGNY	86270 COUSSAY-LES-BOIS
Tél 05 49 86 12 89	Tél 06 50 65 24 47
COMITE de SAINT BLAISE	ASSOCIATION des PARENTS d'ELEVES
Monsieur SALAIS Bruno	Madame GILET Clémentine
22 route de la Croix Blanche	7 Impasse Saint Martin
86100 SENILLE SAINT-SAUVEUR	86270 COUSSAY LES BOIS
Tél 05 49 86 14 12	Tél 06 51 85 41 81
A.C.C.A. Association Communale de Chasse	CLUB INFORMATIQUE
Agréee	Madame MATHIEU Nathalie
Monsieur MAITRE Mickaël	3 Les Buffrières
15 route de Oyré	86270 COUSSAY-LES-BOIS
86270 COUSSAY-LES-BOIS	Tél 06 82 54 73 07
Tél 05 49 20 10 13	
CLUB DE FOOTBALL AS	Ecole de FOOT de la Cté de Cnes Association Sportive
Monsieur PREVOST Rodolphe	des Vals de Gartempe et Creuse
5 rue Principale	Monsieur RAIFFE Morgan
86270 COUSSAY-LES-BOIS	78 rue de Touraine/le Grand Moulin
	86270 COUSSAY-LES-BOIS
ASSOCIATION « LES AMIS DE L'EGLISE	A.S.P.E.C.T. – Association de Sauvegarde et de la
SAINT MARTIN »	Protection de l'Environnement de Coussay-les-Bois et de sa
Monsieur DROUAULT Philippe	région Thermale
Le Thurrault	Co-présidence Mme LAUZIER Anny
86270 COUSSAY LES BOIS	La Grange – 86270 COUSSAY LES BOIS
	M. BRUNET Dominique
	Languillé – 86450 PLEUMARTIN
	M. COGNARD Valentin
ZIKADONF Association de musique	BIBLIOTHEQUE MUNICIPALE
2 rue de l'église	Madame PASCAL Sandra
86270 COUSSAY-LES-BOIS	10 la Jaltière
Monsieur MICHEL Christian, Président	86270 COUSSAY-LES-BOIS
Tél 05 49 20 28 77	Tél 09 75 62 09 68
ASSOCIATION FONCIERE	
Monsieur CLOCHARD René	
4 le Carroi Robin	
86270 COUSSAY-LES-BOIS	
Tél 05 49 86 26 80	
Madame DESCHAMPS Chantal	Madame LE RESTE Josiane
Déléguée L P O (Ligue pour la Protection des	Référente Nord Vienne de l'AFD86 (Association des
Oiseaux)	Diabétiques de la Vienne)
10 rue du Lavoir	16 Rue Principale
86270 COUSSAY-LES-BOIS	86270 COUSSAY-LES-BOIS
Tél 09 54 66 34 45	Tél 06 64 34 87 26

L'AS Coussay les bois

L'AS COUSSAY LES BOIS compte pour cette saison 2022/2023 2 équipes seniors avec 46 licenciés joueurs, 1 dirigeants, et 1 arbitre.

L'équipe fanion évolue en départementale 4, tandis que l'équipe 2 évolue en départementale 5.

L'équipe 1ère est entraînée par Dimitri MILLON et Morgan RAIFFÉ,; L'équipe 2 par Quentin PREVOST, Jean François HESLOT et Killian RAIFFÉ.

À la suite de la descente de l'équipe fanion en départementale 4, l'objectif est de réaliser de bonnes performances autant sur le jeu que le résultat. L'ambiance est très chaleureuse et beaucoup de jeunes joueurs de la commune défendent les couleurs de l'AS COUSSAY LES BOIS. Les résultats de ce début de saison sont à la hauteur de nos objectifs puisque les deux équipes sont troisième de leur poule à la trêve hivernale. Nous avons pour objectif de développer et de pérenniser le club autant sur le plan sportif que sur le plan structurel. Nous tenons à remercier la mairie pour leur accompagnement dans les investissements à venir. Toute personne souhaitant rejoindre notre club est bien-sûr la bienvenue, que ce soit en tant que joueur ou dirigeant.

Ici, l'ambiance, la convivialité et le partage sont au rendez-vous.

Vous pouvez suivre l'actualité du club sur notre page Facebook : As Coussay les bois.





• Événements 2022 :

- Moules-frites
- o Tournoi

• Bureau:

- o Président : PREVOST Rodolphe / Vice-président : PREVOST Pascal
- O Secrétaire: HAZENBERG Jérémy / Vice-Secrétaire: HESLOT Thomas
- o Trésorière : GRATEAU Cindy / Vice-trésorière : COUSSEMACKER Marina
- Membres: PREVOST Pascal, THIBAULT Laurent, THIBAULT Jonathan, RAIFFÉ Morgan, BERTAUD Pierre, MAÎTRE Denise, PREVOST Simon, PREVOST Baptiste, DURAND Thibault, GUERIN Teddy, POINCET Alix, JADEAU Dominique, SIMON Mathieu, VENAULT Bastien, PROUST Amaury, PICHON Jonathan.



Equipe Fanion



Equipe Réserve

L'ACCA de Coussay les bois

L'ACCA Comprend cette année 81 adhérents

Les membres du bureau :

Président, Mickaël MAÎTRE. Vice-président, Maurice VOGT.

Trésorier, Yves LE MEUR. Secrétaire, Bernard ELEAUME. Membres du bureau, Thierry MORON, Anthony VILAIN, Damien HUBOUD PERON, Bruno MATHIEU, Dominique CROCHU et Alain CUAU.

L'année 20202/2023 s'est déroulée sans souci, tous les membres et les non-chasseurs ont répondu présents aux activités et nous les remercions pour leur dévouement.

Malgré la chaleur qui nous a obligé à supprimer les tirs du samedi après-midi, les bénéfices très corrects du ball-trap ont été investi dans l'achat de miradors pour la sécurité et la bonne marche de l'association.

Nous tenons à remercier tous les bénévoles chasseurs et non chasseurs pour leur soutien.

Une chasse à courre a été organisée tout s'est déroulé dans une bonne ambiance et convivialité. L'équipage c'est déplacé de MONPOUPON dans le 37.

Nous vous souhaitons une très bonne année 2023





La Bibliothèque Municipale







Changement des jours d'ouverture :

Les bénévoles vous accueillent tous les

Mercredis de 16h00 à 18h00 et Samedis de 10h00 à 11h30.

La bibliothèque est municipale, l'accès est libre et gratuit, elle se trouve à côté de l'école.

Nous avons près de 2000 documents disponibles, qui sont pour la moitié la propriété de la municipalité et pour l'autre moitié à la bibliothèque départementale de la Vienne (BDV) et à la médiathèque de Grand Châtellerault.

Si vous voulez un titre en particulier que nous n'avons pas, nous pouvons le demander.

LIRE en VIENNE

Vous pouvez aussi accéder au site internet départemental <u>lireenvienne.fr</u> qui permet d'emprunter des documents numériques, n'hésitez pas à venir nous voir pour avoir plus d'informations.

Vous avez toujours les 2 boîtes à lire à votre disposition

- La première est à côté de la mairie,
- la 2ème est la cabine téléphonique sur la place.

Celles-ci ne sont pas des poubelles mais des lieux pour s'échanger les livres, merci de ne pas mettre n'importe quoi dedans.

Depuis la rentrée scolaire de septembre, l'accueil des classes a repris. Un lundi par période scolaire, toutes les classes vont à la bibliothèque, les élèves choisissent un livre et écoute une histoire adaptée à leur âge.

Un grand merci aux personnes qui nous ont fait des dons de livre.

Nous n'acceptons que des livres récents et pas abimés, merci.

Odile, bénévole active, est partie vers d'autres horizons, nous ne sommes plus que 4 bénévoles et nous aimerions être plus nombreux pour pouvoir vous proposer plus d'activités. Alors si vous

aimez la lecture, vous pouvez venir nous rejoindre, faire partie de l'équipe des bénévoles pour tenir des permanences, couvrir les livres, choisir les docs à acheter, faire des animations... Vous serez les bienvenus.

Très belle année 2023 à vous et bonnes lectures à tous

Chantal, Françoise D, Françoise G et Sandra

Les Amis de l'Eglise Saint-Martin



Les Amis de l'Eglise Saint-Martin

Participez à l'animation culturelle de Coussay Les Bois, contactez-nous: mail:cosciacus@gmail.com ou

Les Amis de l'Eglise Saint Martin de Coussay Les Bois



biodiver

Samedi 29 avril

Dimanche 30 aveil

Les animations 2022 en images...



Journées européennes du Patrimoine en septembre avec les artistes Mila et Jacques ANDRIEUX



Journées européennes des Métiers d'Art en avril avec Daniel LEBIER, plasticien et Jacques PRIMAULT, maguettiste



Assemblée générale de



Programmation 2023...

- 1er,2 et 3 avril expositions et Animations dans le cadre des Journées Européennes des Métiers d'Art
- 27,28,29 et 30 avril, week-end découverte de la Biodiversité

organisé avec la LPO (ligue pour la protection des oiseaux) et la SFO (Société française d'orchidophilie du Poitou-Charentes et Vendée)

 En Juin, projets culturels présentés par l'école de Coussay les Bois.



Et d'autres animations au cours de l'année.

Soirée contes le fin août avec la Compagnie ACCORDICONTÉ fin août

Adresse:	Pour vous tenir informés, laissez-nous vos coordonnées Nom :
	Mairie de Coussay Les Bois, Philippe DROUAULT, Séverine ESNAULT, Bertrand de FEYDEAU, Sandrine JOUBERT, Isabelle LAURENDEAU et Alain VERNA.
Los Amis do	Plaging South Mowth Mayne do Coursey los Mors // was do Paging We'l'll Coursey los Mors

Les Amis de l'Eglise Saint Martin, Mairie de Coussay-les-Bois, 7 rue de l'eglise, 862/0 Coussay-les-Bois Adresse internet : cosciacus@gmail.com Facebook : Les Amis de l'Eglise Saint Martin de Coussay Les Bois RNA W861003345 Siret 898 267 802 000 12

Vous êtes invités à participer à l'association par vos suggestions, votre présence, votre soutien financier. (66% du montant de votre cotisation est déductible de votre impôt dans la limite de 20% de votre revenu imposable. Article 200 & 238Bis du code général des impôts. Un reçu fiscal vous sera adressé par l'association « Les Amis de l'église Saint-Martin », habilitée, depuis le 30 juin 2021)



Eglise Saint-Martin de COUSSAY LES BOIS

31.03. 02.04.2023

Vendredi 31 mars Groupes scolaires sur réservation

Samedi 1er et dimanche 2 avril Entrée libre de 10h à 18h

JOURNÉES EUROPÉENNES S MÉTIERS

SUBLIMER LE QUOTIDIEN

En partenariat avec la Municipalité de Coussay les Bois

RENCONTRES

avec

4 ARTISANS D'ART

Arsène GALISSON, sculpteur Guillaume RIBOTEAU, ébéniste, tourneur sur bois Daniel LEBIER, artiste plasticien Jacques PRIMAULT, maquettiste







#JEMA2023

www.journeesdesmetiersdart.fr















Zikadonf

L'association Zikadonf est présente sur le territoire depuis juillet 2005, nous sommes une école de musique et nous y enseignons le piano, la guitare, la basse, la batterie et le ukulélé, de niveau « débutant » à niveau « confirmé ».

Nous vous accompagnons, nous nous adaptons à votre rythme, à votre tempo pour votre progression. Notre studio nous permet aussi de travailler en groupe, en formation « rock » dans un espace confortable pour les oreilles de toutes et tous, celui qui joue et celui qui écoute.

Les nouveautés :

Zikadonf est sur Twitch !!!

Vous pouvez suivre et interagir avec les profs sur des logiciels de musique (MAO) ou des échanges autour de thèmes musicaux et dans une ambiance détendue, certains « live » sont ensuite déplacés sur la chaine Youtube.

Les projets :

Nous avons réalisé quelques films, une web série et nous avons encore des projets mais cette fois-ci ils sont uniquement musicaux.

Les zikadonfeurs composent des musiques et un nouveau partenariat avec une école s'occupe des textes. Vous aurez surement des nouvelles sur les réseaux sociaux ou sur le site internet.

D'autres projets de films sont aussi dans les couloirs mais une chose à la fois, n'allons pas plus vite que la musique...







Les dates à retenir pour 2023

Portes ouvertes : Découvrir et accompagner les zikadonfeurs en plein travail, en vrai!

- Où ? à la salle des associations, route de Pleumartin, Coussay-les-Bois
- Quand ? les 26, 27 et 28 avril 2023

Rappel des liens importants

Site internet: https://www.zikadonf.fr

Facebook: https://www.facebook.com/AssoZikadonf

Youtube: https://www.youtube.com/channel/UCRDvFa5IwsoDWQlFX8osDqg@ZikadonfChannel

Twitch: https://www.twitch.tv/zikadonf

Contacter l'association

Téléphone fixe (ça existe encore !): 05.17.19.10.46 Téléphone portable : 06.62.64.72.36 // 06.68.58.74.14

Email: associationzikadonf@gmail.com

Courrier en vrai : Zikadonf 2 rue de l'église 86270 COUSSAY-LES-BOIS



Le club informatique de Coussay les bois



Le Club est situé dans les locaux de l'agence postale au 2 rue Clamart à Coussay Les Bois.

Tout en étant sérieux et convivial, le Club Informatique de Coussay-les-Bois vous offre la possibilité, quel que soit votre âge et/ou votre niveau, d'apprendre à vous servir de l'outil informatique, de vous perfectionner



dans le domaine de la bureautique (traitement de texte, tableur, carte de visite, carte de vœux, travailler les photos, etc...).

Vous pouvez venir avec votre ordinateur portable ou votre tablette.

Les dates des séances sont affichées au Club et à la Mairie.

N'hésitez pas à venir vous renseigner auprès de Nathalie.

L'ensemble des membres du Bureau et des adhérents vous présentent leurs meilleurs vœux pour l'année 2023



Le Comité de Saint Blaise

Le Comité de Saint Blaise vous souhaite leurs meilleurs vœux pour cette nouvelle année 2023.

La fête des travailleurs réunis va pouvoir reprendre après deux années d'arrêt causées par la COVID sous la présidence de 2023 de Monsieur Guillaume CARRÉ.

Nous reprendrons la suite des présidences avec pour 2024 Madame Danielle BREMAUD et pour 2025 Monsieur Dominique JADEAU.

Cette fête de notre Comité de Saint Blaise se déroule toujours le 1^{er} samedi du mois de Février autour d'un banquet dressé à la salle polyvalente.

La Ligue de Protection des Oiseaux

Le Formicage est-il une addiction ?

Observer la nature et ses hôtes offre bien des émerveillements et suscite parfois étonnement et questionnement. Tel est le cas du formicage.

Ce comportement, régulièrement observé chez les oiseaux, consiste en un « bain de fourmis » (formica en latin) qu'ils peuvent prendre, soit de façon active en attrapant une becquée de fourmis puis en s'en frottant les plumes, soit de façon passive en déployant leurs ailes sur un nid de fourmis. Se sentant agressées, celles-ci, pour se défendre, se répandent dans leurs plumes et libèrent de l'acide formique en quantité appréciable, repoussant par la même occasion les parasites aviaires. Ce procédé insectifuge, utilisé principalement par les passereaux et les pics, et occasionnellement par d'autres espèces dont les corvidés, est aussi prisé par les primates.

Adopté également en période de mue, ce comportement semble avoir comme conséquence d'apaiser l'inconfort cutané provoqué par la repousse des plumes.

Une autre hypothèse est émise par certains observateurs : le possible chatouillement ou fourmillement procuré par le bain de fourmis aurait un pouvoir hypnotique et stimulant, donc potentiellement addictif.

Bien qu'aucune certitude ne prévale parmi les scientifiques, ces deux hypothèses tentent d'expliquer cette étrange pratique.

D'ailleurs le célèbre naturaliste Jean-Jacques Audubon se questionnait déjà, en 1831, en observant des dindons sauvages qui se roulaient dans une fourmilière. Les animaux ont su, depuis des temps immémoriaux, trouver dans la nature des remèdes à leurs maux. L'homme a, quant à lui, attendu le XVIII e siècle pour utiliser l'acide des fourmis rousses, actuellement employé en apiculture biologique.



Une question sur la nature ou les oiseaux ? N'hésitez pas à contacter votre correspondante locale LPO

Chantal Deschamps au 05 49 86 06 37.

Dessin*: Geai des chênes prenant un bain de fourmis © Katia Lipovoï – LPO

ASPECT



L'association ASPECT et son conseil d'administration vous présentent leurs meilleurs vœux pour l'année 2023

Tout au long de l'année 2022, nous avons continué de mener de nombreuses actions pour empêcher le démarrage des travaux de la ferme usine, comme la surveillance quotidienne du site pour réagir aussi vite que possible en cas d'infractions.

Nous nous sommes mobilisés à Poitiers le 19 mai pour le jugement au Tribunal Administratif du recours contre les permis de construire. Notre désormais célèbre caravane nous a rendus visibles à l'entrée du Parc de Blossac où nous avons organisé un point presse. Le délibéré du jugement le 16 juin a été bien décevant ; pour notre avocate, c'était un véritable déni de justice. Nous avons fait appel de ce jugement.

Le 22 août au matin, nous avons organisé une action surprise pour barrer l'accès aux travaux : la presse et des élus étaient présents.

Nous continuons de rencontrer les médias nationaux : Le Monde, le Parisien,.

Et locaux qui se font régulièrement l'écho de nos différentes actions.

Le 17 septembre, rassemblement aux Paturelles, devant l'entrée du site où nous avons inauguré deux postes d'observation réalisés par nos membres et installés sur le chemin communal réouvert l'an passé.

Nous avons mis en place, une 3^e pétition papier et en ligne, nous dépassons les 35000 signatures en ligne.

Le 1^{er} octobre, nous avons organisé, à la salle des fêtes de Coussay les Bois, une journée pédagogique intitulée *Eau secours, Or bleu en péril* pour sensibiliser les habitants à la gestion de la ressource de l'eau. Enseignants et élèves de l'école ont largement participé à cette journée ; le concours de dessins, la visite du captage de la Fontaine Rateau avec les enfants ont été des temps forts de cet événement.

Autre moment fort, notre alerte, dans les médias, à la pollution des eaux souterraines liée au centre d'enfouissement : en a découlé une réunion avec le sous-préfet de Chatellerault, les services de l'état (DREAL et ARS) et Suez. Le suivi du rapport d'activités que doit fournir Suez est de plus en plus vigilant et une nouvelle réunion en mars 2023 permettra de vérifier l'application des décisions prises.

Pour donner de l'ampleur à notre mouvement, nous avons participé à Poitiers à une mobilisation conjointe avec BNM 86 (Vienne). Un même combat pour la protection de l'eau nous a réunis le 22 octobre à Poitiers (600 à 800 participants).

Un ciné-débat a aussi été organisé le 17 novembre au cinéma de la Roche-Posay.

Pour clôturer l'année, nous avons assisté au jugement de Pierre Liot au Tribunal Correctionnel de Poitiers suite aux plaintes déposées par ASPECT, la Mairie, Vienne Nature et la fédération de chasse. Il a été condamné en janvier à des amendes, dommages et intérêts et obligation de remise en état, jugement dont il a fait appel...comme Aspect.

Comme vous le voyez, les procédures juridiques continuent donc. Pour information, c'est un montant de 15000 euros de frais d'avocats engagé depuis le début des procédures. Ce financement a été possible grâce aux soutiens de la population que nous remercions chaleureusement. Nous remercions également la Mairie d'être à nos côtés depuis le début.

Nous n'avons pu hélas empêcher la construction des hangars et la pose des panneaux photovoltaïques mais nous mettons toute notre énergie pour lutter contre l'installation des taurillons et la méthanisation prévue à partir de septembre 2023.

C'est pourquoi nous préparons une mobilisation d'ampleur le 12 mars prochain, nous vous tiendrons informés du déroulé de cette journée mais retenez déjà cette date car nous devons être toutes et tous dans la rue ce jour -là.

Cela fait huit ans maintenant que nous mettons tout en œuvre pour que ce projet dont personne ne veut ne voit pas le jour. Nous comptons sur les habitants de Coussay-les-Bois le 12 mars pour que cette journée soit efficace et fasse plier le porteur de projet, votre soutien nous est précieux.

Consultez nos blogs:

http://asso-aspect;over-blog.com

et <u>www.collectifcoussay.fr</u>

Tweeter: @Asso_Aspect



L'amicale des donneurs de sang de Coussay-les-Bois

En 2022, l'EFS est venu en collecte le 21 mai et 20 septembre.

Le calendrier pour 2023 est le suivant :

- 1er don le 4 janvier
- 2ème le 5 mai
- 3ème le 29 septembre.

Chaque donneur doit prendre rendez-vous à l'EFS de Poitiers au n° 05 49 61 57 00 ou par email monrdy-dondusang.efs.sante.fr

Nous enregistrons des donneurs des communes voisines et sollicitons de nouvelles personnes à venir tendre leur bras sur la commune de Coussay les Bois.



Le **samedi 15 avril** nous allons recommencer **le banquet** qui aura lieu dans la salle polyvalente, le repas sera servi par le traiteur Monsieur DOUCET et son équipe, à partir de 12h30.

La présidente ainsi que les membres du bureau et les donneurs, vous présentent leurs meilleurs vœux ainsi qu'à vos familles et surtout prenez bien soin de vous.

L'Association des Diabétiques de la Vienne AFD 86

10, rue du Fiel des Hausses – 86000 POITIERS

Tél: 05.49.45.98.60

<u>adf86@orange.fr</u>

https://afd86.federationdesdiatbetiques.org

Secteur Nord-Vienne : 16 rue Principale – 86270 COUSSAY-LES-BOIS

tél: 06.64.34.87.26 adfnord-vienne@orange.fr

Bonjour les amis Coussayais,

Je me présente : Josiane LE RESTE, référente Nord-Vienne.

Jean-René, mon mari est diabétique.

Nous animons des groupes de parole de patients, leurs proches. Si vous êtes intéressés, venez nous rejoindre à Coussay-les-Bois. J'anime un atelier pour les aidants à l'hôpital de Châtellerault. Convivialité assurée, échanges fructueux des participants.

Comprendre le diabète est une chose, mais le gérer au quotidien est parfois plus difficile.

Possibilité de bénéficier d'une rencontre individuelle, permettant un échange plus personnel.

Notre programme « ÉLAN SOLIDAIRE » est agrée par la CNAM. C'est gratuit!

Nous sommes des « patients experts ».

Parlez-en à votre médecin! Certains nous ont adressé des patients diabétiques.

Vous êtes diabétiques, vous souhaitez être aidé et orienté par d'autres personnes diabétiques pour mieux vivre votre diabète au quotidien. Ce dispositif s'adresse à vous !!

L'association des parents d'élèves du RPI Coussay-Leigné



Le Club de l'amitié



Nous sommes toujours ravis d'accueillir de nouveaux adhérents. Si vous êtes tentés de nous rejoindre, nous serions heureux de vous recevoir

Les jeudis tous les 15 jours de 14h à 18h à la petite salle route de Pleumartin.

Jeux (jeux de société, belotte ...) - broderies - bavardages, avec un goûter Prochain rendez-vous le 2 février 2023 avec après-midi crêpes

Tous les lundis de 15h à 16h30 à la salle polyvalente

Séance de gym (remise en forme - cardio - équilibre) avec Martine notre coach Ouvert à tous, n'hésitez pas à venir nous rendre visite et profitez d'une séance d'essai.

Suite à l'assemblée générale de septembre 2022, voici la nouvelle composition du Club :

BureauMembresPrésidente Monique RemérandJacqueline BergerVice-Présidente Marguerite CarpyJeannic DelavigneTrésorière Nathalie MathieuAnnick FaucherVice-trésorier Claude DelavigneJacqueline FavreauSecrétaire Nicole FavreauBéatrice LongéVice-Secrétaire Arlette RaifféMarie-Claude MathieuHélène Mégnien

L'ensemble des membres et adhérents du Club remercie Monsieur Michel Davaille qui a été notre trésorier pendant de nombreuses années.

Merci également aux personnes qui font partis de la nouvelle équipe.



Mois à retenir pour 2023

<u>Janvier</u>: Galette des rois (salle polyvalente) <u>Février</u>: Chandeleur (salle route de Pleumartin) <u>Mars</u>: Repas de Pâques (salle polyvalente) <u>Juillet</u>: Buffet campagnard (salle polyvalente)

Septembre: Assemblée Générale -Paiement des cotisations suivie d'un buffet campagnard

(salle polyvalente)

Novembre : Concours de belotte à Barrou Décembre : Repas de Noël (salle polyvalente)

Eventuellement un loto en Octobre

La Présidente, les membres du bureau et les adhérents vous présentent leurs Meilleurs Vœux



Les Fêtes des voisins

Cette année, c'était au tour d'Edwige et Jean-François de recevoir les voisins de la Classe et de la Bataillère.

Bon repas, rires, traditionnelles pétanque et balade ont rythmé cette belle journée du 20 août.

Un accueil chaleureux a été réservé aux nouveaux voisins, Florence et Anthony.

